

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文 (只有中文)

2012年9月14日（星期五）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（九月十四日）在政府總部與傳媒談話的全文：

財經事務及庫務局局長：談到 QE3 的背景，在推出幾輪量化寬鬆措施後，市場已看到這類措施對經濟的影響是輕微的、令人存疑的。本次推出的第三輪量化寬鬆措施是他們明顯看到一個情況，就是以往的量化寬鬆措施對經濟的影響是有限的，因此本次要加大力度出招，超過市場的預期，希望造成一個心理效應，推高某些資產的價格，後果是這項政策會帶來不明朗因素，而其影響是很大的。由於美國經濟正處於低迷的景況，全球經濟現在都正在放緩，在這情況下推出來的招數，會促使某些資產價格提升，導致市場有一些情緒性的反應，譬如今日的股市正正可以見到市場有些風險性的投資行為因此而增加，不明朗的因素會為全球不同市場帶來不同的風險，我認為大家都要小心留意。

經濟方面並不會因為 QE3 推出而有所改善，反而宏觀經濟，無論是歐洲也好，亞洲也好亦會相對地轉慢，所以每個投資者要明察現在處於怎麼樣的景況。政府方面，我們會密切注視，這些措施對我們的經濟及市場所產生的風險，一定會有相應的措施來應對。

記者：現時資金流向大增……會否看到資金將會流入香港？樓市方面會否有再炒高的反應，政府會否再出招？

財經事務及庫務局局長：資金當然會周圍游走，我相信首輪資金的影響會反映在股市和全球性的商品價格上，這會是即時的反應，帶來的後果是經濟可能因而更加困難，例如商品價格的提升，將會促使經濟復甦更加困難。

至於有多少資金會流進香港的樓市是存疑的，市場會有情緒反應，因為有 QE3 這類政策出台可能導致市場的情緒反應，引伸帶來很多這類投資活動變得活躍，所以我們要留意尾隨而來相關的變化，並密切監控 QE3 的出台對我們的經濟和金融市場風險所帶來的挑戰。

記者：政府會否考慮延長 SSD（額外印花稅）來打擊炒風，或早點出手？

財經事務及庫務局局長：我們正密切關注市場的發展，對任何導致經濟和金融市場產生風險的事情，我們會密切監察，在適當時候當然會有政策出台。

記者：SSD……？

財經事務及庫務局局長：在適當的時候，我們一定會推出相應的政策。

完